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Znáte své sousedy? Úspěchy žáků ZUŠ SVČ hledá pedagogy

Děti ze školní družiny ZŠ Masarykovo náměstí navštívily divadelní představení v Kulturním středisku  Vratimov.  Foto: Alena Fedorová
Článek na str. 11 

osvobození města Vratimova
ve středu 29. dubna 2026 v 10 hodin

u pomníku padlých před Společenským domem.

Martin Čech, starosta

Pozvánka na připomínku 81. výročí 
osvobození města Vratimova

Vážení představitelé společenského života, 
dovolte, abych vás pozval na tradiční pietní akt

konaný u příležitosti 81. výročí 
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Vážení spoluobčané,
ve středu 11. března pro-
běhlo zasedání Zastupi-
telstva města Vratimova 
 poprvé v nově zrekonstruované zasedací 
místnosti našeho úřadu. Cílem této úpra-
vy nebylo jen modernější prostředí, ale 
především větší otevřenost zasedání za-
stupitelstva. Díky nové technice jsme 
mohli znovuobnovit on-line přenosy, tak-
že dění na radnici můžete sledovat v pří-
mém přenosu i z pohodlí domova, pokud 
se nemůžete dostavit osobně.

Kromě běžné agendy jsem se věnoval 
i tématům, na která jste se v poslední 
době často ptali:

Výsledek auditu ve společnosti Teplo 
Vratimov, spol. s r. o.

Mnoho z vás zajímal výsledek prověrky 
hospodaření v naší městské společnosti. 
Rád bych vás informoval, že dne 12. úno-
ra 2026 byl oficiálně předán protokol 
o auditorské zprávě za rok 2024. Externí 
auditorka potvrdila správnost účetní zá-
věrky a veškerá dokumentace byla shle-
dána v pořádku. Celá zpráva je uložena 
u vedoucího finančního odboru městské-
ho úřadu, kde bude zájemcům přístupná 
k nahlédnutí.

Rozhodnutí Ministerstva 
životního prostředí ve věci Centra 
materiálového využití

Krajský úřad Moravskoslezského kraje 
rozhodl 16. října 2025, v rámci zjišťo-
vacího řízení, že plánovaný záměr Cen-
trum materiálového využití nebude dále 
posuzován v plném procesu EIA.  Město 
Vratimov s tímto závěrem nesouhlasilo 
a využilo svého zákonného práva podat 
odvolání k Ministerstvu životního pro-
středí. Cílem města bylo, aby byl záměr 
znovu a důkladně posouzen z hlediska do-
padů na životní prostředí, zdraví obyvatel 
i dopravní infrastrukturu města. Minis-
terstvo životního prostředí dne 29. ledna 
2026 o tomto odvolání rozhodlo tak, že 
jej zamítlo a potvrdilo rozhodnutí kraj-
ského úřadu. Záměr tak nebude dále po-
suzován v rámci procesu EIA. 

Děkuji všem, kteří se na zasedání přišli 
podívat osobně nebo nás sledovali on-
-line. Bohužel jsme však zaregistrova-
li problémy se zvukovou částí vysílání. 
Vzhledem k tomu, že šlo o první přenos 
v nové zasedací místnosti, prosíme o po-
chopení. Uděláme vše pro to, abychom 
tyto technické nedostatky do příště od-
stranili a on-line přenos byl již zcela bez-
problémový. 

Martin Čech, starosta

Slovo starosty

Vážení občané,
rádi bychom se s vámi podělili o údaje, které by vás, jakožto občany města Vratimova, 
mohly zajímat. Jedním z údajů je vývoj počtu obyvatel za období posledních dvou let.

k 31.12. Celkem 
obyvatel Přistěhovaní Narození Odstěhovaní Úmrtí

2024 7427 207 47 163 68

2025 7438 215 42 168 66

k 31. 12. Vratimov Horní Datyně do 18 let nad 18 let věkový průměr

2024 5609 1818 1418 6009 43,76

2025 5600 1838 1403 6035 42,17

Z tabulky vyplývá, že počet obyvatel stále mírně stoupá.
V roce 2025 se ve Vratimově přihlásilo k trvalému pobytu 42 nově narozených dětí, 

z toho 23 chlapců a 19 dívek. Oblíbená jména u dívek jsou Julie, Natálie a Viktorie 
a u chlapců Matyáš, Vincent a Viktor.

V roce 2025 bylo v našem městě uzavřeno 35 manželství.

Mgr. Zuzana Janků,
evidence obyvatel a matrika

Informace z matriky a ohlašovny

Hledáme plavčíky/plavčice na koupaliště
Město Vratimov hledá na vedlejší pracovní poměr (DPP, příp. DPČ) 
zaměstnance/zaměstnankyně na koupaliště pro letní sezonu 2026.
Jedná se o tyto pracovní pozice:

PLAVČÍK/PLAVČICE s platnou licencí, 
tj. kvalifikací plavčík/plavčice 

Podmínky:  mzda 170 Kč/h 
   jednorázovou motivační odměnu za plnění mimořádných 

úkolů až do výše 4.000 Kč
   poskytnutí příspěvku ve výši 3.000 Kč na kurz plavčíka/

plavčice
   pro získání kvalifikace PLAVČÍK/PLAVČICE je autorizovaná 

zkouška plavčík/plavčice, podrobnější informace o kurzu 
a zkoušce plavčíka/plavčice naleznete na: www.svca.cz 
(lze využít i jinou školicí organizaci).

Bc. Beáta Petrová,
referent odboru správy sportovních a kulturních zařízení

Bližší informace k pracovní pozici poskytne:
Bc. Beáta Petrová, tel. 776 548 253, e-mail:  petrova@vratimov.cz.
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Periodický tisk územního samosprávného celku. Vydává město Vratimov, Frýdecká 853, 739 32 Vratimov, IČ 00297372. Místo vydání: Vratimov. Vychází měsíčně 
(mimo srpen). Adresa redakce: Kulturní středisko Vratimov, Frýdecká 1000/48, 739 32 Vratimov, telefon: 595 700 752, e-mail: redakce@ksvratimov.cz, příjem inzerce: 
info@ksvratimov.cz. Vratimovské noviny najdete také na internetových stránkách www.vratimov.cz a www.ksvratimov.cz. Náklad: 3200 ks. Zdarma.
Tisk: KLEINWÄCHTER holding, s.r.o., Čajkovského 1511, 738 01 Frýdek-Místek. Redaktorka Monika Peroutková, jazyková úprava Bc. Ing. Gabriela Hegerová. 
Grafická úprava a sazba Lucie Petrová. MK ČR E 12367. Redakce si vyhrazuje právo příspěvky redigovat. 
Do všech domácností roznáší Česká pošta. Při problémech s doručením se obraťte přímo na Samostatnou dodejnu České pošty: Ostrava 31, ul. Wattova 1016/19, 
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Oznamujeme občanům, že dne 23. března 2026 byla zahájena stavba s názvem „Rege-
nerace lokality sídliště Na Hermaně“.

Do 31. března 2026 proběhne kácení vybraných stromů (označeno červeným křížem), 
proto prosíme, dbejte zvýšené opatrnosti. Automobily je nutné přeparkovat mimo vnit-
roblok, aktuální postup kácení vám sdělí přítomní pracovníci.

Od začátku dubna bude schválena dopravní uzavírka vnitrobloku, kde bude platit zákaz 
vjezdu vozidel mimo IZS.

Předpokládané nástupy dalších prací:
V týdnu od 30. 3. do 5. 4. 2026 – předpoklad zahájení prací na výměně vodovodu.
V týdnu od 13. 4. do 19. 4. 2026 – předpoklad zahájení prací na dešťové kanalizaci.
V týdnu od 20. 4. do 27. 4. 2026 – předpoklad zahájení výkopových práci na komunika-
cích, chodnících a parkovištích. 

V průběhu stavby bude harmonogram prací upřesňován.
Předpoklad ukončení všech prací je v listopadu 2026.
Omlouváme se za komplikace a dočasné dopravní omezení.
Dbejte prosím zvýšené opatrnosti a pro průchod stavbou používejte výhradně k tomu 

vyhrazený prostor! Respektujte přechodné dopravní značení a pokyny pracovníků na 
stavbě!

Zhotovitelem stavby je společnost Swietelsky, s.r.o., stavbyvedoucí Ing. Stuchlík Jiří.

Ing. Hana Martyčáková, odbor investic 

Oznámení o zahájení stavby
Regenerace lokality sídliště Na Hermaně

Program kastrace 
koček pokračuje

Připomínáme občanům , že ve Vratimo-
vě stále běží Program podpory kastrace 
koček, který byl schválen městskou radou 
v roce 2024. Jeho cílem je snížit počet 
opuštěných a toulavých koček na území 
města.

Město poskytuje majitelům koček fi-
nanční příspěvek 400 Kč na kastraci jedné 
kočky nebo kocoura.

V roce 2025 bylo v rámci programu vy-
placeno 31 majitelům na 37 koček nebo 
kocourů celkem 14.800 Kč.

Podrobnosti o programu a formulář žá-
dosti o finanční dar najdete na webových 
stránkách města www.vratimov.cz v sekci 
Pro občany nebo pomocí přiloženého QR 
kódu.

David Böhm,
 místostarosta

Výzva pro spolky 
a organizace

Žádáme zástupce spolků a orga-
nizací města Vratimova a Horních 
Datyň, aby zasílali termíny akcí 
pro zveřejnění ve Vratimovském 
kalendáři na rok 2027 nejpozději 
do 30. června 2026 na e-mail: 
redakce@ksvratimov.cz. 

Kulturní středisko Vratimov
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V prostorách bývalé knihovny v 2. NP ve Společenském domě 
ve Vratimově byly dne 9. března 2026 zahájeny stavební práce 
přestavby bývalé knihovny na Centrum jógy. Po dobu rekonstruk-
ce bude v části parkoviště vedle Společenského domu umístě-
no zařízení staveniště včetně vyčleněných parkovacích míst pro 
potřeby stavby. Stavební práce budou organizovány tak, aby co 
nejméně omezovaly provoz Kulturního střediska Vratimov a mi-
nimalizovaly případný hluk.

Od září 2026 budou v nových moderních prostorách probíhat 
kurzy jógy (viz vizualizace).

Bc. Beáta Petrová,
referentka Správy sportovních a kulturních zařízení

Ve Společenském domě vznikne Centrum jógy

 Vizualizace nového Centra jógy.

Správa železnic plánuje v rámci akce ETCS + DOZ 
Ostrava - Havířov - Český Těšín zrušení tří železničních 
přejezdů v katastru města Šenova:
• Přejezd č. P8298 na silnici II/478 (ulice Datyňská) mezi Horní-

mi Datyněmi a Šenovem, který bude nahrazen nadjezdem. 
• Přejezd č. P8297 na krajské silnici III/4701 (ulice Václavovická 

u bývalého VOKD) bude zrušen bez náhrady.
• Přejezd č. P8296 z místní komunikace do polí bude zrušen bez 

náhrady.

Již v roce 2024 starostové města Šenov, města Vratimov a obce 
Václavovice zaslalo Správě železnic požadavek na vybudová-
ní přeložky silnice III/4701 v úseku mezi ulicemi Václavovická 
a Datyňská v Šenově.

V roce 2025 město Šenov vyhlásilo veřejnou zakázku ke zpra-
cování všech stupňů projektových dokumentací k této stavbě.

V únoru 2026 projektanti požádali město Vratimov o vyjádření 
k dokumentaci pro povolení záměru.

Popis této stavby: Navrhovaná stavba „Přeložka silnice III/4701 
Šenov, ul. Václavovická“ je novostavbou dvoupruhové obou-
směrné místní komunikace funkční skupiny C o délce cca 476 m, 
umístěné v katastrálních územích Šenov u Ostravy a Horní Daty-
ně. Stavba představuje plnohodnotnou náhradu za zrušený  želez-
niční přejezd P8297 na stávající silnici III/4701.

Komunikace je navržena v šířkovém uspořádání MO2c s návr-
hovou rychlostí 50 km/h. Součástí řešení je styková křižovatka 
se silnicí II/478 (ul. Datyňská) a průsečná křižovatka s ulicemi 
Volenská a Václavovická. Předmětem stavby je také jednostranná 
společná stezka pro chodce a cyklisty šířky 3,0 m.

Jedním z pozitivních dopadů této propojky mezi Horními Daty-
němi a Šenovem je umožnění prodloužení autobusové linky č. 21 
přes Šenov, Volenství až do Václavovic na točnu. Podmínkou je 
vybudování autobusových zastávek v Horních Datyních někde 
mezi ulicemi Leopolda Fajkuse a Na Hranici. Přesné umístění za-
stávek se bude řešit v tomto roce.

Předběžný termín zahájení výstavby je v roce 2030.

Martin Čech,  starosta

Přeložka silnice III/4701 Šenov, ul. Václavovická
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Pozvánka 
na telemedicínské měření
Zveme vás na den pravidelného sledování zdravotních 
hodnot pomocí telemedicíny.

Datum:  pondělí 13. dubna 2026
Čas:  od 12:00 do 16:00 hodin
Místo:   Kulturní středisko Vratimov – 

Vratimovská galerie
 Návštěvníkům bude nabídnuto měření vybraných 
zdravotních hodnot, které přispívá k lepší orientaci ve 
vlastním zdravotním stavu a může pomoci včas odhalit 
případné změny. Měření proběhne v klidném a přívěti-
vém prostředí Vratimovské galerie v Kulturním středis-
ku Vratimov.

Pravidelné sledování zdravotních hodnot je důležitou 
součástí prevence a péče o zdraví. Přijďte si nechat 
zkontrolovat své hodnoty a získat základní přehled.

Výsledky souboru naměřených hodnot jsou zasílány 
formou reportu na e-mail.

Těšíme se na vaši návštěvu.
Za město Vratimov koordinátorky

Mgr. Erika Herzová a Bc. Lenka Machalcová,
odbor sociálně-správní

MAS Slezská brána, z.s., finanční podporou tohoto projektu sti-
muluje v regionu spolkový život a pomáhá místním organizacím 
v území zajistit potřebné vybavení vlastních prostor pro kvalitní 
fungování a rozvoj spolkového života.

Z dotace bylo možno podpořit moderní technologie pro sběr 
dat o pohybu zvěře, které zatraktivní činnost spolku pro mladou 
generaci a výsledky dlouhodobého pozorování mohou být apli-
kovány v praxi formou osvětové činnosti spolku jako ekologický 
přínos myslivosti pro území MAS (místní akční skupina) v mo-
derní době.

Kancelář MAS poskytuje administrativní podporu žadatelům 
a pomáhá s přípravou jejich projektů, vytváří v regionu síť partne-
rů soukromého a veřejného sektoru a tím rozvíjí komunitní a part-
nerské vazby, které překračují hranice obce.

Myslivecké sdružení HUBERT Vratimov, z. s.

Nákup dronu 
s dotační podporou

Osvěta myslivosti II na chatě Hubertka
V sobotu 25. dubna 2026 v 15 hodin pořádá 

MS HUBERT Vratimov, z.s.,
na své chatě Hubertka již 

druhou osvětovou besedu 
spojenou s ukázkou využití dronu v myslivosti.

Drobné občerstvení zajištěno.

Srdečně vás zveme a těšíme se na vaši účast.

Petr Dunat,
předseda MS Hubert Vratimov, z. s.

Více se o nás dočtete na: 
www.mshubertvratimov.cz
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Dlouholetý kameraman Televizního stu-
dia České televize v Ostravě a zapálený 
hudebník, který účinkoval v několika ka-
pelách různých žánrů a gospelových pro-
jektech. Toto je nejkratší charakteristika 
48letého vratimovského rodáka Petra Bod-
nára, jehož povolání i vášeň mohou být pro 
mnohé, zejména mladé lidi, inspirativní.

Začněme možná od vaší profese. Být te-
levizním kameramanem může být pro 
leckoho práce snů. Jak jste se k tomuto 
povolání dostal? Existuje pro to nějaká 
škola?

Školy kameramanů samozřejmě existu-
jí, ale ne vždy je to podmínkou. Jsou lidé, 
jako i já, kteří vyšli z úplně jiného oboru. 
Já osobně jsem začínal točit už jako dítě 
na začátku devadesátých let pro tehdej-
ší Vratimovskou televizi. Spolupracoval 
jsem s Lubošem Stavinohou, který dělal 
redaktora, a jeho synem Ivošem. To byla 
pro mě taková inspirace. Už na škole jsem 
měl kameru, kterou mi koupil táta, a točil 
jsem a stříhal různé filmečky na kazety 
VHS. Začínal jsem klasicky na svatbách 
a společenských akcích, to bylo tehdy ta-
kové šílenství. V roce 1996 jsem se pak 
dostal do televize jako asistent kamery 
a začal jsem se učit řemeslu kameramana 
od základů. A zjistil jsem, že to vůbec není 
jednoduché. Než jsem se ke kameře oprav-
du dostal, trvalo mi to asi čtyři roky.

V současné době jste šéfkameramanem 
zpravodajství ostravského studia ČT. Po-
dílíte se nebo jste se podílel na natáčení 
i jiných televizních pořadů?

Pro Českou televizi pracuji třicet let a za 
tu dobu jsem pracoval opravdu na všem 
možném. Mým úplně prvním zadáním 
byla práce na pohádce O králi, hvězdáři, 
kejklíři a třech muzikantech v režii Zdeňka 
Havlíčka. Kameru tehdy dělal Ivo Popek 
a já jsem tam byl jako asistent kamery. 
Pak jsem prošel publicistikou, s Vladi-
mírem Kvasničkou jsem dělal dokument 
o povodních, v roce 1999 jsme byli spolu 
v Albánii a točili jsme kosovské Albán-
ce. Kameru tam dělal Péťa Kožušník, já 
jsem tam byl opět jako asistent. A poprvé 
jsem tam přičichl k tomu, co je to válka. 

Tedy opravdová válka. Následovaly různé 
dokumenty, sportovní akce a mezitím sa-
mozřejmě zpravodajství, protože primárně 
jsem nastoupil právě do zpravodajství. 

Co je na tomto povolání nejtěžší a co na-
opak člověku přináší?

Víte, jsou momenty, kdy se vrátím z prá-
ce a mám neskutečnou radost a neskutečné 
zážitky. Že jsem se dostal na místa, kam se 
normální člověk nepodívá. A to je na tom 
to kouzelné. Na druhé straně se také vrací-
te domů s příběhy, které jsou na psychiku 
opravdu náročné. Občas se člověku chce 
plakat a přemýšlí nad tím, jak se vlastně 
má fantasticky, když je zdravý a daří se 
mu.

Můžete uvést nějaký příklad?
Silně na člověka působí třeba hromadné 

tragédie. Kupříkladu jsem natáčel srážku 
tramvají ve Vřesině. Byla to moje první 
hromadná nehoda, při níž zemřeli lidé, byli 
zranění. Nedlouho na to, 8. srpna 2008, do-
šlo k pádu mostu před mezinárodní rychlík 
Comenius ve Studénce. Byl jsem zrov-
na doma a pracoval na zahradě, když mi 

volali z televize, ať se okamžitě oblékám 
a jedu na letiště Mošnov, kde na mne bu-
dou čekat s kamerou a letadlem – drony 
tenkrát nebyly. Na místě jsme zůstali až do 
ranních hodin. V prosinci 2019 jsem točil 
výbuch plynu v bytovém domě ve sloven-
ském Prešově. Pak tu byla důlní neštěstí, 
dopravní nehody. Ale silně na vnímavého 
člověka působí i některé příběhy ze sociál-
ní či zdravotní oblasti. Lidé mají někdy ta-
kové trápení, že se to ani nedá vypovědět. 
Za ta léta jsem točil, jak tomu říkám, vše 
od porodu po pitevnu. A to jsem opravdu 
fyzicky zažil. Točil jsem několik porodů 
a točil jsem i na pitevně. To si pak člověk 
uvědomí, jak je život mnohotvárný a jak je 
pomíjivý. 

A hezké zážitky? Určitě se najdou i tako-
vé.

Rozhodně. Myslím si, že hezké zážitky 
mám pořád. Ale rok 2012 a olympiáda 
v Londýně, to byl absolutní vrchol. Tři týd-
ny jsem pracoval na televizních přenosech 
do celého světa. Měli jsme tam jako Česká 
televize asi třicetičlenný tým a dostali jsme 
na starost pozemní hokej. U nás se tento 

Znáte své sousedy?
Petr Bodnár: Všechno je pro mě radost. 
Kamera je radost, hudba je také radost

Hudba je pro Petra Bodnára velkou vášní.  Foto: Martin Straka
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moje dilema, jestli se věnovat profesionál-
ně hudbě, nebo zůstat u kamery.

Kde hrajete v současné době a co vám 
hudba dává?

Momentálně jsem bez kapely, ale uvažu-
ji o tom, že se synem, který začal hrát na 
kytaru, dáme zase něco do kupy. Muzikou 
jsem se ale nikdy neživil, mám ji pouze 
jako koníčka. Největší odměnou pro mne 
je, když se to lidem líbí, když tančí, tleska-
jí. Víte, ptal jste se mne, jestli mám nějaký 
sen, který bych si chtěl uskutečnit. Stojím 
nohama na zemi. A mám pocit, že sen žiju. 
Že jsem jako ve snu. Všechno je pro mne 
radost. Kamera je radost, a hudba je také 
radost. 

Dovolte osobní otázku. S kamerou jezdíte 
po regionu, poznáváte různá místa. Jak 
je na tom podle vás Vratimov? Jaké pod-
mínky k životu nabízí svým občanům?

Vratimov je mé rodné město, k němuž 
mám neskutečně obrovský vztah. Nikdy 
jsem neuvažoval o tom, že bych šel z Vra-
timova pryč. Viděl jsem všechno možné, 
ale člověk se vždy rád vrací domů. Navíc 
je Vratimov super místo – deset kilometrů 
do Havířova, deset do Frýdku-Místku, de-
set do Ostravy. Co si přát víc? Máme tady 
úplně všechno. Od kultury, zdravotnictví, 
sportovních aktivit po spoustu vzácných 
a kvalitních lidí a významných osobností. 
Jednoznačně – jsem na Vratimov pyšný! 
A je to můj domov.

Bohuslav Krzyžanek,
Kulturní středisko Vratimov

sport netěší přílišné oblibě, ale celosvětově 
je mnohem populárnější než lední hokej. 
Natáčel jsem třeba živý vstup do holand-
ských zpráv, které měly devět milio nů ži-
vých zhlédnutí. A dělat vysílání pro milio-
ny, desítky milionů lidí na celém světě, to 
je opravdu husí kůže. A ta atmosféra, když 
vám zařve na stadionu 30 tisíc lidí! S ničím 
takovým jsem se u nás nesetkal.

Přejděme k hudbě. Jste znám jako zapá-
lený hudebník. Jaká byla vaše umělecká 
dráha a na jakých projektech se v součas-
né době podílíte?

Mám pocit, že žádná umělecká dráha 
nebyla. Ale muzika mne baví celý život. 
Absolvoval jsem deset let klavíru ve vra-
timovské hudebce, kde mne učila paní 
Alena Skokanová. Po ní si mne převzal 
Ivo Stavinoha, který mne zasvětil do mo-
derní populární hudby, do světa syntezá-
torů a elektroniky. Ve 14 letech jsem se 
stal členem své první kapely Panth er, v 15 
letech jsem začal aktivně hrát plesy, svat-
by a podobné záležitosti. Někdy v 16, 17 
letech mne oslovil vratimovský rodák Ivan 
Oskar Kraina a dotáhl mne do kapely Sta-
ré blůzy. Pak jsem nastoupil do ostravské 
kapely Windy, potom jsem měl kapelu 
Krankenhaus. Následovala kapela Ešband, 
z níž jsem plynule přešel do kapely Capi-
tol, která měla své jméno na Hlučínsku. 
S ní jsem odehrál asi pět nebo šest let na 
rockové scéně. Byl jsem také u zrodu tra-
dice Ostrava zpívá gospel a z hecu jsem 
se přihlásil na konkurz na klávesáka do 
skupiny Olympic. Z asi 70 uchazečů jsem 
tehdy skončil na druhém místě. Takže do 
Olympicu jsem se nedostal, ale vyřešilo to 

Práce kameramana není jednoduchá.  Foto: Z archivu Petra Bodnára

Na motorce podniká Petr Bodnár cesty po Evropě. Foto: Z archivu Petra Bodnára

Petr Bodnár (48)
je vratimovským rodákem, od roku 
1996 pracuje v Televizním studiu 
České televize v Ostravě, v sou-
časné době na pozici šéfkamera-
mana zpravodajství. 
Je ženatý, má tři děti a čtyři vnou-
čata. 
Jeho velkou vášní je hudba. V po-
sledních letech si zamiloval také 
motorky, na nichž podniká cesty 
doma i v zahraničí. Na motocyklu 
navštívil například Rumunsko, 
Rakousko, Itálii, Německo nebo 
Švýcarsko.
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Rok 2025 byl pro Sbor dobrovolných 
hasičů v Horních Datyních velmi zásadní. 
Byl to rok, kdy jsme oslavili úctyhodné 
jubileum našeho sboru, který tímto potvr-
dil své místo ve spolkové činnosti našeho 
města. Dovolte nám ohlédnout se za udá-
lostmi, které hýbaly naší zbrojnicí.

Sto let tradice v naší obci
Hlavním milníkem uplynulého roku 

byly květnové oslavy 100 let od založení 
sboru. Slavnostní den 3. května 2025 se 
vydařil po všech stránkách – od slunného 
počasí až po účast 18 historických praporů 
z okolních obcí. Průvod s kapelou a ma-
žoretkami, požehnání nově opravené kap-
ličky a slavnostní schůze s výjimečnými 
hosty připomněly všem úspěšnou činnost 
hasičů v Horních Datyních. Z obou akcí 
sbor pořídil bohatou fotodokumentaci i vi-
deozáznamy, které budou cennou památ-
kou pro budoucí generace.

Výjezdová jednotka
Naše výjezdová jednotka, čítající 18 ak-

tivních členů pod vedením velitele Libora 
Svobody, byla v roce 2025 připravena za-
sáhnout kdykoliv to bylo potřeba. Celkem 
jsme asistovali u 7 událostí - vyjížděli jsme 
ke 4 požárům, k likvidaci spadlého stromu, 
čerpání vody ze zatopeného sklepa a k zá-
chraně zvířat. Členové jednotky věnovali 
spoustu času údržbě techniky a budov. Díky 
dotaci z programu IROP se nám podaři-
lo výrazně posílit technické zázemí o čtyři 
sady digitálních radiostanic a novou osvět-
lovací soupravu s výsuvným čtyřmetrovým 
stožárem a elektrocentrálou. Aktuálně je na-
ším velkým cílem obměna zásahového vo-
zidla za CAS 25 Tatra Terno ze sousedních 
Radvanic, což by pro bezpečnost v naší obci 
znamenalo významný krok vpřed.

Hasiči v Horních Datyních v roce 2025

Společenský život
Hasiči jsou v Datyních vidět po celý rok. 

Sezonu jsme zahájili tradičním Společen-
ským plesem a tematickým Pochováním 
basy (na motivy pohádky Princové jsou na 
draka). Následovaly březnový Dětský kar-
neval na téma Ať žijí duchové či březnová 
úklidová akce v rámci projektu Ukliďme 
Česko.

Léto patřilo smažení vaječiny, letnímu 
kinu a tradiční společné akci všech datyň-
ských spolků Hurá prázdniny. Nechyběla 
ani pomoc s minikopanou věnovanou pa-
mátce Luboše Fajkuse. Podzim jsme osla-
vili ve vinném sklípku U Sládků se sva-
tomartinskými víny a rok jsme zakončili 
vánočním večírkem u zbrojnice a společ-
ným přivítáním nového roku s ohňostro-
jem.

Hasiči a Volufírek
Práce s dětmi pod hlavičkou občanského 

sdružení Volufírek je další zásadní činnos-
tí našeho sboru. Mimo již zmiňovaný kar-
neval a akci Hurá prázdniny to byl loňský 
letní tábor v Hluboké u Skutče na téma 
Staré řecké báje a pověsti, který nadchl 88 
dětí. Vedoucí se navíc podíleli na měst-
ském Dni dětí ve sportovním areálu Vrati-
mov, kde jsme zajišťovali stanoviště s ob-
líbenou džberovou stříkačkou.

Výroční valná hromada 2026
Všechny tyto jmenované akce, a že jich 

bylo daleko více, jsme zhodnotili na vý-
roční valné hromadě dne 9. ledna 2026. 
Tato schůze byla výjimečná, neboť byla 
volební. Po dlouhých 24 letech se rozhodl 
ukončit své působení jako starosta sboru 
David Přidal, který náš sbor vedl od roku 
2002. Patří mu náš velký dík za vše, co pro 
sbor i obec v této funkci vykonal. David 
bude dále v práci pokračovat jako náměs-
tek starosty. Na této hromadě byl zároveň 
zvolen nový třináctičlenný výbor, který 
povede sbor v dalších pěti letech. Do čela 
sboru byl jako nový starosta zvolen Martin 
Čech. Do letošního roku tak vstupujeme se 
72 členy a jasnými plány - mimo tradiční 
akce zmiňme například účast v květnu na 
rekordu v dálkové dopravě vody „Vrátíme 
Svratku do pramene“, letní dětský tábor 
s rodinou Simpsonových či plánovanou 
rekonstrukci elektroinstalace. Děkujeme 
městu Vratimov, všem sponzorům a vám, 
občanům, za trvalou přízeň. Těšíme se na 
další společná setkání!

Martin Čech, starosta SDH Horní Datyně Foto: Archiv SDH Horní Datyně
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 Přijďte společně oslavit naši planetu na 
Den Země, který se uskuteční 22. dubna 
v zázemí hospůdky Meteor ve Vratimově 
od 16 hodin.

Na děti i rodiče čeká zábavné odpoledne 
plné her, úkolů a tvoření s tématem pří-
rody, třídění odpadu a ochrany životního 
prostředí. Děti si hravou formou vyzkouší 
různé aktivity a dozví se, jak může každý 
z nás pomoci naší Zemi.

Těšit se můžete také na vzácnou návště-
vu papoušků ara, kteří na akci „přiletí“ po-
těšit malé i velké návštěvníky.

Přijďte si užít příjemné chvíle s rodi-
nou a přáteli a oslavit Den Země společně 
s Odpaďáčkem.

Nezapomeňte nás sledovat na faceboo-
ku, ať vám nic neunikne.

Těšíme se na vás!

Za tým Odpaďáček, z. s.
Zuzana Havelková

Odpaďáček vás zve s dětmi na Den Země

Děti si vyzkouší sázení stromečků a dozví se, proč je důležité stromy chránit, a čekají na ně i další 
aktivity.  Foto: Archiv Odpaďáčku, z. s.

Ve středu 4. března 2026 pořádal Český za-
hrádkářský svaz Horní Datyně za krásného 
slunečného počasí akci Sázení s dětmi. Naše 
členky Helena, Eva a Šárka pomáhaly dětem 
ze školní družiny v Horních Datyních sadit 
do květináčů cibulky jarních květin. Této udá-
losti se zúčastnilo 37 nadšených dětí, které se 
o rostliny budou doma starat a těšit se na květy. 
Na závěr je čekala sladká odměna. Děkujeme 
vedení školní družiny za pomoc při organizo-
vání akce a dále děkujeme městu Vratimov za 
finanční dotaci.

V pátek 6. března 2026 se konala další akce, 
a to večírek k Mezinárodnímu dni žen. Našich 
14 členek se k oslavě svátku žen sešlo i s ro-
dinnými příslušníky v hospůdce U Brbloně. 
Po krátkém zahájení, kde si vzaly slovo Pavla 
Grygárková a Monika Marinová, obdržela kaž-
dá členka malou květinu a všichni se pustili do 
výborné večeře. Večer jsme strávili v pohodo-
vé atmosféře a všichni jsme se shodli na tom, že 
příští rok tuto akci zopakujeme. Večírek jsme 
pořádali poprvé a vyplnil nám mezeru v na-
šem plánu práce. Chtěli jsme pro naše členky 
a členy uspořádat setkání, na kterém se všichni 
budou dobře bavit a které by bylo odměnou za 
jejich celoroční aktivitu pro naši organizaci.

Děkujeme městu Vratimov za finanční dotaci 
na tuto akci a taktéž děkujeme kolektivu z hos-
půdky U Brbloně za bezvadný servis.

Ladislav Mudrik, 
předseda ČZS, ZO Horní Datyně

Zahrádkáři sázeli s dětmi a slavili svátek žen

Společná fotografie dětí se zahrádkáři.  Foto: Petra Priesnitzová

Z  oslav Mezinárodního dne žen. Foto: Pavel Křehlík
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V letošním ročníku Soutěží základních uměleckých škol má 
naše škola celkem čtyři želízka v ohni. Je to flétnové AMA trio ve 
složení Adéla Dražinová, Adéla Grobařová a Markéta Skybíková, 
které připravila paní učitelka Radka Cupalová. Dále Trio zobco-
vých fléten ve složení Terezie Uhrová, Eliška Hrabcová a Izabela 
Lišková, jejichž pedagožkou je paní učitelka Tereza Mrázová. De-
chové dřevěné nástroje zastupuje také Saxofonové duo, které tvoří 
sourozenci Jakub a Pavel Ondečkovi. Jejich pedagogem je pan 
učitel David Ondečko (shodné příjmení není náhodou, je hrdým 
otcem obou nadějných saxofonistů).

Ani dechové žesťové nástroje nezůstaly pozadu a soutěže se 
účastní Žesťový kvartet ve složení Martin Vašínek (trubka), Pavel 
Palička (trubka), Tereza Fialová (lesní roh) a Martin Pálka (po-
zoun). Jejich pedagogy jsou paní učitelka Petra Grigoriadu, pan 
učitel Martin Cupal a pan učitel Jiří Tesařík, který s žáky soutěžní 
program připravil.

Okresní kola se konala koncem února a my můžeme s radostí 
oznámit, že všechny naše soubory získaly 1. místo s postupem do 
krajského kola! Krajská kola proběhla 27. a 28. března (před uzá-
věrkou tohoto čísla), o výsledcích vás budeme informovat v násle-
dujícím vydání Vratimovských novin.

Mgr. Lenka Schreiberová,
ZUŠ Vratimov

Úspěch žáků ZUŠ Vratimov na soutěžích

Trio zobcových fléten.

AMA trio.  Foto: ZUŠ Vratimov

Saxofonové duo. 
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Rádi bychom touto cestou srdečně poděkovali Kulturnímu stře-
disku Vratimov za uspořádání skvělé divadelní akce pro děti škol-
ních družin s názvem Trapas nepřežiju aneb ten řízek nezvedej.

Představení bylo pro děti krásným kulturním zážitkem plným 
humoru, smíchu a zábavných situací. Malí diváci si celé vystou-
pení velmi užili a odcházeli nadšeni a plni dojmů. Je velmi cenné, 
že děti mají možnost setkávat se s divadlem a zažívat tak živou 
kulturu přímo v našem městě.

Během představení se děti navíc zábavnou formou dozvěděly 
i mnoho o společenské etiketě. Kdo vstupuje první do dveří, kdo 
se komu představuje jako první a jak se správně chovat v různých 
společenských situacích. To vše bylo podáno s humorem a sro-

Poděkování za krásné divadelní představení

Základní škola Masarykovo náměstí se 
loni v dubnu 2025 již podruhé zapojila se 
svým projektem Komplexní program pri-
mární prevence do dotačního programu 
Podpora aktivit v oblasti prevence rizikové-
ho chování s cílem získat dotaci na realizaci 
preventivních aktivit pro žáky 1. a 2. stupně.  
Vyhlašovatelem programu a poskytovate-
lem dotace je Moravskoslezský kraj. Ško-
la se svou žádostí o dotaci uspěla a získala 
tak díky Moravskoslezskému kraji dotaci ve 
výši 96 600 Kč. To škole umožní realizovat její preventivní pro-
gram v plném rozsahu a dle jejich potřeb.

Primární prevence je neodmyslitelnou součástí života každé 
školy. Je totiž základním pilířem zdravého a bezpečného školního 
prostředí. Jejím cílem je předejít vzniku rizikového chování u dětí 
a mládeže, jako jsou šikana, agrese, závislosti nebo jiné sociálně-
-patologické jevy, které mohou negativně ovlivnit školní klima 
i celkový vývoj žáků. Ve školním prostředí má nezastupitelnou 
roli v podpoře duševního zdraví žáků, rozvoji jejich sociálních 
a emočních dovedností, budování pozitivního a bezpečného kli-
matu ve třídě i celé škole.

Základem efektivní prevence je komplexnost a propojení žáků, 
učitelů, rodičů i odborníků. Naše škola v rámci Preventivního 
programu školy realizuje množství preventivních aktivit, které 
jsou určeny jak pro žáky školy, tak pro rodiče nebo pedagogy. 

Jen namátkou můžeme zmínit realizaci před-
nášek pro rodiče na aktuální témata, společná 
setkávání v rámci Vánočních dílen, Školního 
a Maškarního plesu, Dne otevřených dveří 
nebo Dne dětí. Škola také již více než 16 let 
realizuje adaptační kurz pro žáky 6. ročníků, 
pedagogové se vzdělávají v oblasti preven-
ce, třídní učitelé se zase pravidelně jedenkrát 
v měsíci setkávají se svými žáky na třídnic-
kých hodinách.

V rámci preventivních aktivit škola spo-
lupracuje s mnoha organizacemi, které se zabývají právě oblastí 
primární prevence. Jedná se například o organizace Hope4kids, 
MP Education, Zdravotnický ústav Ostrava, společnost Anabell 
nebo Centrum pro rodinu a sociální péči Ostrava. Aktivity těchto 
organizací s sebou nesou určité finanční náklady, které škola není 
schopna zcela úplně hradit ze svých finančních zdrojů. Nicméně 
tato spolupráce je vnímána jako žádoucí. Jedná se o aktivity, které 
nebyly vybrány náhodně, ale na základě dlouhodobé spolupráce 
a evaluace Preventivního programu školy.

Díky dotaci Moravskoslezského kraje tak v letošním roce může 
škola opět realizovat preventivní program v plném rozsahu dle 
svých  představ a potřeb.

Mgr. Martina Pelikánová,
ředitelka ZŠ Masarykovo náměstí  

zumitelně, takže si děti odnesly nejen hezký zážitek, ale i nové 
poznatky do života.

Teď už všechny děti vědí, že etiketa je součástí našeho každo-
denního života.

Velké poděkování patří hercům Michaele Dolinové a Petru Ko-
mínkovi  za jejich skvělé výkony i všem pracovníkům Kulturního 
střediska Vratimov, kteří se na organizaci akce podíleli a připravi-
li pro děti příjemné a inspirativní odpoledne.

Děkujeme za krásný zážitek a těšíme se na další podobné kul-
turní akce pro naše děti.

Za ZŠ Masarykovo náměstí Simona a Alena,
vychovatelky školní družiny 

Škola se znovu  zapojila do programu prevence
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Pohádkový les
V sobotu 11. dubna bude les Důlňák patřit pohádkovým by-

tostem. Každý, kdo má odvahu, ať přijde k Hájence v Horních 
Datyních a splní úkoly všech pohádkových bytostí, aby na kon-
ci mohl dostat odměnu. Ovšem pozor, naše pohádkové bytosti 
nejsou hloupé a úspěšně splnit jejich úkoly nebude snadné, pro-
to k tomu budete potřebovat své rodiče.

Start akce je od 15 do 16 hodin u Hájenky v Horních Datyních 
(GPS: 49.7696756N, 18.3440911E).

V cíli bude možnost opékání vlastních buřtů. Za deště se akce 
nekoná. Pohádkovné je 60 Kč/dítě a 40 Kč/dospělák. Předpo-
kládaný konec v 18 hodin.

Bližší informace: Klára Pastorková, k.pastorkova@svcvrati-
mov.cz, tel. 607 516 187.

Středisko volného času Vratimov
Domeček je skvělým místem pro seberealizaci

Středisko volného času Vratimov, které místní dobře znají 
pod přezdívkou „Domeček“,  je místem, kde lidé všech gene-
rací objevují svět technologií, kreativity a pohybu. Domeček 
je skvěle vybavený moderní technikou a nabízí široký prostor 
pro seberealizaci nejen svým klientům. Aktuálně třeba rozšiřuje 
svůj tým a hledá nové nadšence (interní i externí), kteří chtě-

jí předávat své dovednosti 
dále. Pokud máte koníček, 
profesi nebo zajímavou do-
vednost, možná hledáme 
právě vás. Načtěte si QR kód 
a přijďte mezi nás.

Den Země 2026 pro školy a školky
Od 20. do 28. dubna pořádá SVČ Vratimov vzdělávací pro-

gramy ku příležitosti celosvětových oslav Dne Země. Pro děti 
z okolních mateřských a základních škol budou připraveny 
workshopy s environmentální tematikou.

Letos jsme při tvorbě programu vycházeli z myšlenky, že 
příroda sama mnohdy nabízí inspiraci a funkční řešení, která 
mohou být odpovědí na mnohé ekologické výzvy současnos-
ti i budoucnosti. Skrze praktické aktivity budou děti poznávat 
přírodu jako otevřenou laboratoř i jako zdroj hodnot – nejen 
ekologických, ale také estetických, etických a kulturních. 

Na tuto tradiční vzdělávací akci finančně přispívá Moravsko-
slezský kraj z dotačního programu Podpora vzdělávání a pora-
denství v oblasti životního prostředí.

Za tým SVČ Vratimov
Mgr. Lenka Havrdová

Den Země.  Foto: Archiv SVČ Vratimov

Tábory 2026
Nabízíme poslední volná místa na letních pobytových tábo-

rech. Tábory se rychle plní a některé již hlásí obsazeno. U nás 
mají děti stále šanci zažít nezapomenutelné léto plné dobrodruž-
ství, her i nových přátelství.

Vydejte se s námi nejprve na tábor Hrdinové Středozemě 
aneb Velké putování v termínu od 4. do 11. 7. 2026. Děti čeká 
cesta od Kraje přes Rohan a Gondor až po Lórien, kde každý 
den přinese nové výzvy, hry a dobrodružství. Naučí se spolupra-
covat, pomáhat si a překonávat překážky, ať už při táborových 
hrách, tvoření, pobytu v přírodě, nebo při večerních programech 
u ohně. Nebude chybět ani noční hra či oblíbený marvelácký 
kvíz. Tábor vede Václav Dušek.

Ve stejném termínu od 4. do 11. 7. 2026 proběhne také tábor 
TOP Camp pod vedením Věry Pacíkové. Tábor se koná v krás-
ném horském prostředí obce Krásná v Beskydech a je všeobec-
ně zaměřen. Děti se mohou těšit na pohyb v přírodě, sportovní 
hry, dobrodružné výpravy i týmové aktivity. Ubytování je ve 
stanech s podsadou v areálu TZ Krásná U Mohyly, k dispozici 
je i zázemí budovy.

Třetím lákadlem je tábor NextGen: Vesmírná mise v termínu 
od 18. do 25. 7. 2026, který nadchne všechny malé objevitele. 
Děti se ponoří do tajů vesmíru, čekají je kosmické výzvy i dob-
rodružné výpravy. Ubytování je zajištěno v pohodlné horské 
chatě na Horní Bečvě ve tří a čtyřlůžkových pokojích, samo-
zřejmostí je celodenní strava a pitný režim. Tábor je určen pro 
děti ve věku 9 až 15 let a je vhodný i pro nadané děti. Hlavní 
vedoucí je Mgr. Lenka Havrdová, zdravotnici zajišťuje Renáta 
Böhmová.

Neváhejte a přihlaste své děti včas – volná místa rychle mizí!

 SVČ Vratimov
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Městská knihovna Vratimov informuje
Aktuální článek jsme připravovali v probíhajícím Březnu 

- měsíci čtenářů, kde byla připravena spousta přednášek a se-
tkání. Můžeme konstatovat, že se postupně začíná velmi pěk-
ně držet standard rezervací míst na akce. Velmi chválíme naše 
návštěvníky, že tento náš požadavek respektují a my dopředu 
máme obrázek o tom, jaký je o danou akci zájem.

Velmi inspirativní bylo setkání se spisovatelkou Markétou 
Pilátovou. Na její besedu přišli čtvrťáci „dolní“ školy a třeťáci 
„horní“ školy.

Zejména ženskou populaci oslovila přednáška s názvem Nej-
těžší hodina ženy, kdy lektorka Sabina Máchová pohovořila 
o výsledcích svého výzkumu zpracovaného v rámci disertační 
práce o vývoji porodnictví a úmrtnosti rodiček se zaměřením 
na Severní Moravu a Slezsko, což je náš region. Zazněly velmi 
zajímavé poznatky a posluchačky byly velmi zaujaty. V závěru 
byl prostor pro diskusi.

V měsíci dubnu zveme především na přednášku známého 
mořeplavce Richarda Konkolského a také na tradiční výstavu 
dětí MŠ Vratimov Příroda kolem nás, jejíž 15. ročník bude ke 
zhlédnutí od čtvrtka 2. dubna do úterý 5. května.

Ve středu 29. dubna se uskuteční přednášky pro žáky 7. tříd 
„dolní“ školy s informačním pracovníkem Charity sv. Alexan-
dra v Ostravě-Kunčičkách Ladislavem Holbou a jeho vodicím 
psem.

Pravidelně probíhá setkávání našich studentů seniorů virtuál-
ní univerzity. Jsme za jejich přízeň velmi rádi. Stejně tak pravi-
delně vždy ve čtvrtky od 15:30 hodin probíhají lekce háčková-
ní. Kdo máte zájem, určitě přijďte.

 Místní knihovna Horní Datyně  informuje
Duben – na co se můžete těšit:

Poledníček – čtení dětem před spaním v mateřské škole.
Středa 22. dubna dopoledne – přednáška pro žáky ZŠ Horních 

Datyň s informačním pracovníkem Charity sv. Alexandra v Os-
travě-Kunčičkách Ladislavem Holbou a jeho vodicím psem.

Sledujte webové a FB stránky knihovny.
Za Městskou knihovnu Vratimov

Mgr. Lenka Šimurdová, ředitelka,
Marika Zajíčková, knihovnice,

Blanka Odstrčilíková, knihovnice Horní Datyně

Přednáška Sabiny Máchové na téma Nejtěžší hodina ženy. 
 Foto: MěK Vratimov
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V posledním únorovém týdnu navštívila 
jednotlivé třídy Mateřské školy Vratimov 
lektorka se vzdělávacím programem na-
zvaným Zdravá 5, který realizuje společ-
nost Albert. Program je určen dětem z ma-
teřských a základních škol po celé České 
republice a zaměřuje se na zdravý životní 
styl, zejména na oblast zdravého stravová-
ní.

Děti se prostřednictvím pohádkového 
příběhu o Otylce zábavnou formou sezna-
movaly se základy zdravé výživy. Během 
programu interaktivně plnily praktické 
úkoly a i ti nejmladší si mohli ověřit a roz-
šířit své znalosti o potravinách. Na plakát 
s obrázkem lidského těla přikládaly potra-
viny podle toho, zda jednotlivým částem 
těla prospívají, či naopak škodí. Dozvědě-
ly se také, kolik cukru obsahují sladkosti 
a slazené nápoje.

Zajímavou částí programu bylo i správ-
né uskladnění potravin – děti si vyzkou-
šely, jak uspořádat jednotlivé potraviny 
v lednici a ve spíži na správné místo. Pro-
tože ke zdravému životnímu stylu patří 
také pravidelný pohyb, protáhly si s paní 
lektorkou svá těla a naučily se jógovou po-
zici velblouda.

Na závěr děti obdržely samolepku s ob-
rázky zdravých potravin, kterou si mohou 
nalepit na svou svačinkovou krabičku, 

Program Zdravá 5 v MŠ Vratimov

Program vzdělává děti v oblasti zdravého stravování.  Foto: MŠ Vratimov

a balíček s ovocem a zeleninou, na kterém 
si společně pochutnaly.

Bylo to velmi příjemné a přínosné do-
poledne, během něhož děti s nadšením 
a radostí plnily úkoly a získávaly důležité 

informace. Díky tomuto programu už i ti 
nejmenší v naší mateřské škole vědí, že 
„Být zdraví nás baví!“

Bc. Simona Gajdová,
MŠ Vratimov

Plný sál, krásné dámy, elegantní pánové, připravená kapela 
Stenly Band a velké očekávání z řad rodinných příslušníků, kama-
rádů, učitelů, včetně učitelů tance, i všech hostů…

Takto nám začínal školní ples ZŠ Datyňská v pátek 20. úno-
ra 2026 v Kulturním domě Horní 
Datyně.

Letošní deváťáci překonávali 
leckteré předcházející ročníky. 
V prvé řadě to bylo počtem taneč-
níků. Na parketu se totiž předved-
lo14 párů během osmi tanců stan-
dardních i latinskoamerických. 
Během tréninků, i přes takto 
velký počet, byli dle slov trenérů 
žáci ukáznění a učili se tančit s ra-
dostí. Díky tomu bylo jejich vy-
stoupení opravdu propracované, 
žáci dobře připravení a výsledek 
okouzlující. Byla jsem překvapena, že se dokáží i v dnešní době 
jiných aktivit a virtuálního světa takto opravdově do tancování 
zapojit. Mladí tanečníci vytvořili na plese velmi silnou energii 
a tančili společně dlouho do noci.

Největší zásluhu na tom měli mimo žáků samozřejmě trenéři. 
Letos Renému Zemanovi pomáhaly obě trenérky, jak Jana Nel-

hüblová, tak Tereza Mojžíšková. Také rodiče zaslouží díky za 
podporu svých dětí a za štědrost při nákupu šatů a bot, a dárečků.

Ples se tradičně konal pod záštitou Základní školy Datyňské 
a Klubu rodičů a přátel školy (KRPŠ). Podporu žákům tedy dělali 

v čele s paní ředitelkou i mnozí 
učitelé z pedagogického sbo-
ru a zázemí zajistil KRPŠ. Pří-
pravou občerstvení, zajištěním 
sponzorských darů do tomboly 
a vůbec svou prací během plesu 
pak může KRPŠ vydělané pení-
ze poskytnout opět žákům školy 
v podobě příspěvků na výjezdy, 
soutěže, vybavení školy, odměny 
žáků atd.

Velmi  děkujeme městu Vrati-
mov a všem sponzorům za pod-
poru. Poděkování patří také něko-

lika dobrovolným hasičům, kteří přidali ruku k dílu.
Co říci závěrem? Těšíme se na další ples! A pokud jste letos 

nebyli, příští rok neváhejte.

Za KRPŠ ZŠ Datyňská
Michaela Zemanová 

Mladí tanečníci vytvořili na plese silnou energii
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Milí přátelé,
kočičky, vajíčka, beránek, ovečky, zajíc, karabáč, mazance… 
 Když vidíme tyto symboly, hned víme, že se blíží Velikonoce.

Jsou dny, výročí a svátky, které máme spojeny s určitými pří-
rodními jevy. Zdá se však, že v posledních letech je počasí stá-
le proměnlivější. Může být deset stupňů nad nulou a čtrnáct dní 
dešťů a jindy zase čtrnáct dní bez jediného mráčku, kdy noční 
teplota téměř dosahuje hranice tropické noci.

Do této skupiny svátků s nevyzpytatelným počasím patří právě 
Velikonoce. Pamatuji si jedny, které byly v tomto ohledu oprav-
du pozoruhodné. Do kostela na obřady Bílé soboty jsme šli v po-
lobotkách. Během úvodních obřadů u ohně před kostelem však 
začalo sněžit a domů jsme se vraceli závějemi čerstvého sněhu. 
Jindy zase známí ve velikonočním týdnu kontrolovali na zahradě 
třešně, zda už náhodou nejsou zralé. Velikonoce totiž svým po-
hyblivým datem připadají na různá období jara, a proto mohou 
přinášet velmi rozdílné počasí.

A právě to je na Velikonocích také krásné.
Na raně křesťanských zobrazeních Ukřižovaného má Kristus 

i ve smrti na kříži otevřené oči. Má to naznačovat, že vidí dál než 
jen to, co je možné spatřit tělesným zrakem. Jeho duše je naplněna 
světlem. Nevidí pouze smutnou Matku, lhostejné katy, zmučené 
lotry a zdrcené přátele. Vidí všechny ty, které svým křížem vy-
koupil. Vidí ty, které vysvobozuje z utrpení a bídy. Vidí, že jeho 
oběť měla smysl.

My víme s jistotou, že Kristus vstal z mrtvých. Každou neděli 
si tuto pravdu víry připomínáme. Velikonoční obřady nás však 
vedou ještě hlouběji k pochopení, jak zásadní okamžik to byl. Ať 
už venku sněží, nebo by se dalo jít koupat, na této skutečnosti se 
nic nemění.

Velikonoční svíce - paškál - zůstává zapálená po celých padesát 

Velikonoční pozdrav - jaro, nebo podzim?

dní velikonoční doby a připomíná nám Kristovo světlo. Má osvět-
lovat naše srdce a vést nás k rozhodnutí být lepšími křesťany, lep-
šími lidmi a odpovědnými členy lidského společenství.

Kéž nás k tomu povzbudí i krásná myšlenka papeže Františka, 
kterou připomněl náš otec biskup Martin na závěr loňské Národ-
ní jubilejní pouti do Říma: „Položme si otázku, jsem člověkem 
jara, nebo podzimu? Jara, které očekává rozkvět, ovoce a slunce, 
kterým je Ježíš? Anebo podzimu, který má tvář stále skloněnou 
k zemi, zatrpklou jako feferonky naložené v octě?“

Přeji vám všem, abychom nejen slavili svátky, ale abychom se 
také stávali lidmi jara - lidmi víry a zmrtvýchvstání.

S jarním a velikonočním pozdravem
farář P. Adrian Wykręt,

Římskokatolická farnost Vratimov

Po čtyřech turnajích v základní části, 
celkem dvaceti zápasech, obsadili hráči 
U13  dvanácté místo z čtyřiceti osmi účast-
níků. Celý ročník pro nás vyvrcholil po-
slední únorový den, kdy jsme v Brušper-
ku odehráli skupinu malého finále. Tento 
turnaj jsme s bilancí čtyř výher a dvou re-
míz vyhráli a obhájili tak své postavení po 
dlouhodobé části,“ uvedl spokojený trenér 
Petr Plavý.

,,Jako vítězové tohoto finálového turna-
je byli kluci odměněni pohárem pro vítěze 
a medailemi. Velké díky patří rodičům, 
kteří nás povzbuzovali na každém jednot-
livém turnaji a vždy v hojném počtu. Teď 
se již připravujeme na start jarní části sou-
těže, která začne na přelomu března a dub-
na,“ dodal Plavý.

Petr Plavý,
trenér FC Vratimov

Třináctka zakončila své působení v zimní 
lize vítězstvím

Družstvo U13 s trenérem a rodiči.  Foto: FC Vratimov
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Měsíc únor i počátek března přines-
ly mnoho sokolských aktivit, jak na poli 
volejbalovém, tak společenském. Nejprve 
se vrátíme k sokolským plesům. Již 27 
rokem jsme uspořádali tradiční Šibřinky – 
maškarní ples pro dospělé, který se nesl 
v barvě růžové pod názvem Jen růžová to 
může být, proto i celá sokolovna byla vy-
zdobena v tomto tónu. Hosté si připravili 
spoustu nápaditých masek a sokolky i so-
kolové zase vystoupení k danému téma-
tu, jako je tomu každý rok. Hned v neděli 
1. března si maškarák tentokrát užily děti. 
Tancovaly, hrály hry společně s rodiči, ale 
i cvičily, např. běhaly slalo m, přeskako-
valy překážky nebo cvičily na gymnastic-
kém koberci.

A teď už zábavu vyměníme za opravdo-
vé sportovní klání. O prvním březnovém 
víkendu se ve volejbale hrála další kola 
turnajů kategorie U18Z. Ve Vratimově 
jsme hostili družstvo Bohumína a děvča-
ta ho porazila 3:0 a 3:0. Minule se však 
musela sklonit před soupeřem ze Staré 
Bělé, kdy prohrála na jejich palubov-
ce 0:3 a 1:3. Další kolo bylo mimořádně 
v neděli 15. března, kdy se hrálo doma 
s Happy Opava a poslední kolo se odehrá-
lo 21. března v Krnově.

Své poslední utkání v této sezoně ode-
hrály v březnu také žačky kategorie U16Z 
v Odrách. Toto kolo již nezměnilo pořadí, 
a tak se naše družstvo umístilo na 18. mís-
tě z 33 družstev v našem kraji.

No a největšího překvapení děvčata do-
sáhla v kategorii U14Z, kdy naše družstvo 
pod vedením trenéra Jiřího Špalka skon-
čilo na 2. místě krajského přeboru. Jako 
první se umístilo družstvo KV Kopřivnice 
a třetí VK Polanka nad Odrou.

Naši benjamínci zazářili v neděli 
8. března a své trenérce Šárce Ramíkové 
tak dali k svátku Mezinárodního dne žen 
hned několik medailí. Nejmladší hráči 
žlutého volejbalu v konkurenci 17 druž-
stev vybojovali 1. místo a v modré barvě 
mezi 19 družstvy děvčata brala stříbro. 
Všem patří velká gratulace!

Za T. J. Sokol Vratimov
Mgr. Irena Heinichová

Ohlédnutí za sokolským děním

Medailistky družstva U14Z pod vedením trenéra Jiřího Špalka.  Foto: T. J. Sokol Vratimov

Účastníci barevného volejbalu pod vedením Šárky Ramíkové.

Aktuální informace za života 
T. J. Sokol Vratimov najdete na: 
www.sokolvratimov.cz, 
www.facebook.com/
tjsokolvratimov. 
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 1. 4. Iveta Čechová: Rozkvetlé louky a mandaly 16:00 Vratimovská galerie, výstava, KS Vratimov

 1. 4. Domácí příšerky 2 17:00 Kino Hvězda, rodinný film, KS Vratimov

 2. 4. Iveta Čechová: Rozkvetlé louky a mandaly 16:00 Vratimovská galerie, výstava, KS Vratimov

 8. 4. Iveta Čechová: Rozkvetlé louky a mandaly 16:00 Vratimovská galerie, výstava, KS Vratimov

 8. 4. Radomír Wojnar: Léčivé byliny pro krásu 
a vitalitu 18:00 Společenský dům Vratimov, přednáška, KS Vratimov

 8. 4. Přání k narozeninám: Křtiny 19:00 Kino Hvězda, komedie, KS Vratimov

 9. 4. Iveta Čechová: Rozkvetlé louky a mandaly 16:00 Vratimovská galerie, výstava, KS Vratimov

11. 4. FC Vratimov:FK Bospor Bohumín 10:15 Sportovní areál Vratimov, domácí utkání muži, 
FC Vratimov

11. 4. Pohádkový les 15:00 Les Důlňák, akce pro děti a rodiče, SVČ Vratimov

13. 4. Měření zdravotního stavu pomocí 
telemedicíny 12:00 Vratimovská galerie v KS Vratimov, město Vratimov

15. 4. Iveta Čechová: Rozkvetlé louky a mandaly 16:00 Vratimovská galerie, výstava, KS Vratimov

15. 4. SpongeBob: Pirátské dobrodružství 17:00 Kino Hvězda, rodinný film, KS Vratimov

16. 4. Iveta Čechová: Rozkvetlé louky a mandaly 16:00 Vratimovská galerie, výstava, KS Vratimov

16. 4. Richard Konkolski: Vzpomínky osamělého 
mořeplavce 17:00 Knihovna Vratimov, beseda, MěK Vratimov

17. 4. Operetní a muzikálové melodie 18:00 Společenský dům Vratimov, hudební pořad, 
KS Vratimov

19. 4. Divadélko Šamšula: O mlsné opičce 10:00 Společenský dům Vratimov, divadelní pohádka, 
KS Vratimov

21. 4. Hana Mičková: Vrstvy ilustrace 17:00 Vratimovská galerie, vernisáž výstavy, KS Vratimov

22. 4. Den Země s Odpaďáčkem 16:00 U hospůdky Meteor, akce pro děti, Odpaďáček, z. s.

22. 4. Hana Mičková: Vrstvy ilustrace 16:00 Vratimovská galerie, výstava, KS Vratimov

 22. 4. Nečekané léto 19:00 Kino Hvězda, komedie, KS Vratimov

23. 4. Hana Mičková: Vrstvy ilustrace 16:00 Vratimovská galerie, výstava, KS Vratimov

25. 4. Krtkova dobrodružství 4 10:00 Kino Hvězda, kino pro nejmenší, KS Vratimov

25. 4. Osvěta myslivosti II. 15:00 Chata Hubertka, beseda, MS Hubert Vratimov, z. s.

27. 4. Divadelní spolek Háta: Světáci 19:00 Společenský dům Vratimov, divadelní představení, 
KS Vratimov

28. 4. Komorní koncert 18:00 Obřadní síň MěÚ Vratimov, koncert, KS Vratimov 
a ZUŠ Vratimov

29. 4. Pietní akt k 81. výročí osvobození města 10:00 U pomníku padlých před Spol. domem, město Vratimov

29. 4. Hana Mičková: Vrstvy ilustrace 16:00 Vratimovská galerie, výstava, KS Vratimov

 29. 4. Ovce žerou první 19:00 Kino Hvězda, komedie, KS Vratimov

30. 4. Hana Mičková: Vrstvy ilustrace 16:00 Vratimovská galerie, výstava, KS Vratimov

DATUM NÁZEV AKCE ČAS MÍSTO AKCE, POŘADATEL

KAM VE MĚSTĚ – DUBEN 2026

KINO OSTATNÍPŘEDNÁŠKY/KONCERTYVÝSTAVY DIVADLO SPORT
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ROZKVETLÉ LOUKY

A MANDALY

VRATIMOVSKÁ GALERIE
    Frýdecká 1000/48 | www.ksvratimov.cz | facebook.com/ksvratimov | instagram.com/ksvratimov

OTEVŘENO: středa, čtvrtek 16-19 hodin | během pořadů | individuálně po dohodě na tel. 595 700 751.

Výstava 
 

~

KULTURNÍ STŘEDISKO VRATIMOV
Frýdecká 1000/48 | www.ksvratimov.cz | facebook.com/ksvratimov | instagram.com/ksvratimov

Pořadem provází a zpívá Roman Harok

Účinkují sólisté
Národního divadla
moravskoslezského

za klavírního
doprovodu.

17. dubna 2026 | 18 hodin 
vstupné 220 Kč

multifunkční sál Společenského domu
Prodej vstupenek  od 12. ledna 2026 v pokladně Kulturního 

střediska Vratimov nebo na místě hodinu před představením.

KULTURNÍ STŘEDISKO VRATIMOV
Frýdecká 1000/48 | tel.: 595 700 750-4 | www.ksvratimov.cz | facebook.com/ksvratimov

O ml
sné

opi ceDivadélko Šamšula

KULTURNÍ STŘEDISKO VRATIMOV
Frýdecká 1000/48 | tel.: 595 700 750-4 | www.ksvratimov.cz | facebook.com/ksvratimov

Léčivé byliny 
a jejich účinky 
v praxi

Radomír Wojnar ®

      

    

 

Radomír
Wojnar

absolvent

studia na

vysoké školy 
Univerzity

rostliny.
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KULTURNÍ STŘEDISKO VRATIMOV
Frýdecká 1000/48 | tel.: 595 700 750-4 | www.ksvratimov.cz | facebook.com/ksvratimov

Vratimovská galerie je otevřena ve st a čt 16-19 h, u všech  
pořadů nebo individuálně po předchozí domluvě na 595 700 751.

VRSTVY  
ILUSTRACE

Hana Mičková

Aktuální program kina Hvězdy vždy najdete na www.ksvratimov.cz, facebook.com/ksvratimov a Instagram.com/ksvratimov.

KINO HVĚZDA VRATIMOV

Krtkova 
dobrodružství 4
25. duben v 10 hodin
Vstupné 40 Kč
Sobotní kino pro nejmenší

Ovce žerou první
29. duben v 19 hodin
Vstupné 150 Kč

Přání k narozeninám: 
Křtiny
8. duben v 19 hodin
Vstupné 120 Kč

SpongeBob: 
Pirátské 
dobrodružství
15. duben v 17 hodin
Vstupné rodinné 160 Kč, 
jednotlivec 100 Kč

Nečekané léto
22. duben v 19 hodin
Vstupné 100 Kč

DUBEN
DUBEN

Domácí příšerky 2
1. duben v 17 hodin
Vstupné rodinné 160 Kč, 
jednotlivec 100 Kč
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VZPOMÍNÁME

BLAHOPŘEJEME
Devadesát let není jen věk, je to kronika naplněná láskou, 

moudrostí a nezapomenutelnými zážitky.

Dne 23. března 2026 se dožila významného životního jubilea 90  let paní

Anna Grochalová.
Do dalších let přejeme zdraví, spokojenost, optimismus a dobrou náladu.

Synové Zdenek a Jaromír s rodinou.

Dne 14. dubna 2026 tomu bude 
již 11 let, co nás navždy opustila naše 

milovaná dcera

Eva Fajkusová.
S velkou bolestí v srdci vzpomínají 

rodiče a dcera Eliška.

Dne 22. února 2026 nás ve věku 87 let 
navždy opustil bývalý dlouholetý 

občan Vratimova a bývalý zaměstnanec 
Vratimovských papíren, později Biocelu 

Paskov, pan

Jiří Jaroš.
S láskou vzpomínají a nikdy 

nezapomenou dcera Jarmila a vnučka 
Kristýna s rodinou.

Dne 6. dubna 2026 uplynulo již 5 let, 
co nás opustil náš drahý pan

Ladislav  Pexa.
Kdo jste ho znali a měli rádi, 

vzpomeňte spolu s námi.
Za celou rodinu manželka Jana.

Dne 30. dubna 2026 si připomeneme 
nedožité 50. narozeniny

Ing. Petra Zajace
a 28. června uplynou 3 roky 

od jeho úmrtí.
S láskou vzpomínají rodiče, manželka 

a dcery Maruška a Anežka.

Žádný čas není tak dlouhý, aby nám dal 
zapomenout.

V únoru nás před 16 lety navždy 
opustila paní

Eva Sondelová,
která by se 6. dubna 2026 dožila 100 let.

S láskou vzpomíná syn Zdeněk 
s rodinou.

Srdce předobré, i když chtělo,
utichlo a přestalo bít.

Dne 22. dubna 2026 si připomeneme 
11. výročí úmrtí paní

Jarmily Šnajdrové.
S láskou vzpomínají syn a dcera 

s rodinami.

Čas ubíhá a nevrací, co vzal,
jen vzpomínky v srdcích zůstávají dál.

Dne 14. dubna 2026 si připomeneme 
12. výročí úmrtí paní

Dagmar Šnajdrové.
S láskou vzpomínají manžel s rodinou.
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INZERTNÍ PŘÍLOHA • uzávěrka pro další číslo VN je 10. dubna 2026 do 14 h, při naplnění inzertních stran končí příjem i před tímto datem

EKOPLAST  

 KOCOUREK  JOSEF

                   
VÁM NABÍZÍ

         

Mobil 606 363 300
Mobil 731 490 561
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ŘÁDKOVÁ 
INZERCE

Uklidím váš byt nebo 
dům, včetně mytí oken, 
rychle a precizně. 
Mám praxi 10 let. 
Tel. 730 942 376.

 

 

PRODÁME VÁM VAŠI
NEMOVITOST

Adam Kauer

Nevíte si rady, jak prodat Vaši nemovitost?
Jsme z Vratimova a rádi Vám pomůžeme a

zodpovíme Vaše dotazy. 

+420 602 107 752KONTAKT

www.nemovitostikauer.cz

NEZÁVAZNÁ KONZULTACE ZDARMA

matusova@nemovitostikauer.cz
+420 602 107 752

matusova@nemovitostikauer.czAdam Kauer
KONTAKT

www.nemovitostikauer.cz

Mobil: 603 530 963, e-mail: marie.krusinova@volny.cz
U Společenského domu 1042/3, 739 32 Vratimov

Vyjádření o ceně 
obvyklé pro 
pozůstalostní řízení 
vám vypracuje 
Marie Krušinová.

Marie Krušinová
V
o

v
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PREZENTACE

Shop Now

OČNÍ OPTIKA NA NÁMĚSTÍ vratimov

čtvrtek  16. 4. 2026      13.00 - 19.00
Srdečně Vás zveme na mimořádnou prezentaci 

nevšedních modelů, které byly představeny 

na březnovém optickém veletrhu v Brně. 

Příjemnou atmosféru 

doplníme malým pohostěním.

frýdecká 178 , vratimov
tel.: 775 444 170

i

y

ov

       

                         

                

                              

   
Tel.: 776 897 166 
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FRANTIŠEK 

www.fhfinance.cz

+420 734 332 556

• HYPOTÉKY 

• LEASING 

• INVESTICE 
• REALITY

Náš přístup k vašemu dítěti:
Rodinná atmosféra: Láskyplná péče v malé skupině 6-8 dětí od 1,5 do 6 let.
Respekt k individualitě: Podporujeme jedinečnost a přirozený rozvoj každého
dítěte.
Citlivá adaptace: Pro snadný a radostný přechod do nového prostředí
Principy lesní školky od malička.

Zdraví, příroda a pohoda:
Pobyt venku: Každodenní dobrodružství na zahradě a v přírodě.
Zdravé jídlo: Možnost bezlepkové, bezlaktozové stravy a chutných jídel.
Solná terapie: Podpora imunity pomocí solné terapie  (unikátní bonus!).
Senzomotorické pomůcky pro denní pohybové chvilky

Tvořivost a radost z objevování:
Volná hra: Prostor pro fantazii, objevování a sociální dovednosti.
Slavnosti rytmu přírody: Společné prožívání tradičních rituálů a obohacení
dětského světa.

Kouzlo dětství a radost z objevování.
Waldorfská cesta pro vaše dítě.

Přímo v Ostravě, v srdci Radvanic, najdete svět plný fantazie, klidu a poznávání.

Školka a jesle WALDÍK Radvanice

Dostupná péče pro každé dítě:
Jen 27 Kč / den - celkem jen 800 Kč za měsíc

Kontaktujte nás: Dětská skupina WALDÍK
Radvanice Šmídova 800/22, 716 00 Ostrava -

Radvanice 
Telefon: +420 608 252 689 

E-mail: dswaldik@gmail.com
Web: www.dswaldik.cz

Den otevřených dveří a ZÁPIS: 
20.4. pondělí    15 -18h
18.5. pondělí      15-18h


